
 1
Newberry Library: Printed Latin Bibles through 16th Century 

Date Call # Uniform 
Title 

Title Physical 
Description 

Published Notes 

ca. 
1450-
1455 

folio Inc. 60 Bible. Latin. 
Mainz, 

Gutenberg 
(36 lines). 
ca.1450-

1455. 

Biblia latina. 1 l. 335 x 215 mm. [Mainz? Printer 
of the 36-line 

Bible, ca.1458, 
not after                       
1461] 

2 col., 36 lines; Haebler, type 1 (164 G) References: Hain-Copinger 
3032, Brit. Mus. Cat. (XV cent.) I, p. 16, Gesamtkat. der Wiegendr. IV, 

4202, Proctor 60, Stillwell, Inc. in Amer. Lib. B461 
Copy Specific: Contains part of chapters 20 and 21 of Leviticus. On 

vellum. 
. 
 

ca. 
1450-
1455 

oversize Inc. 
60 

Bible. Latin. 
Mainz, 

Gutenberg 
(36 lines). 
ca.1450-

1455. 

Biblia latina. 1 l. 335 x 215 mm. [Mainz? Printer 
of the 36-line 

Bible, ca.1458, 
not after                       
1461] 

2 col., 36 lines; Haebler, type 1 (164 G) References: Hain-Copinger 
3032, Brit. Mus. Cat. (XV cent.) I, p. 16, Gesamtkat. der Wiegendr. IV, 

4202, Proctor 60, Stillwell, Inc. in Amer. Lib. B461 
Copy Specific: Approximately one sixth of a page containing I 

Corinthians 7b-11, and VIII, 2b-6. 125x83 mm. in portfolio 51x34 cm. 
 

ca. 
1450-
1455 

Microfilm 
Inc. 60 

Bible. Latin. 
Mainz, 

Gutenberg 
(36 lines) 
ca.1450-

1455. 

Biblia latina. [Microform] [1 v.] [Mainz? Printer 
of the 36-line 

Bible, not after 
1461] 

Film copy, negative, from the copy in the British Museum. Collation of 
the original: 884 leaves, 2 columns, 36 lines. References: Hain-

Copinger 3032, Brit. Mus. Cat. I, p. 16, Stillwell, Inc. in Amer. lib. 
B461 

ca. 
1450-
1455 

VAULT 
Ruggles 27 

Bible. Latin. 
Mainz, 

Gutenberg 
(42 lines) 

A leaf from the Gutenberg Bible : Ezekiel 37:11 to 39:7. 1 leaf ([2] p.): col.; 
36 x 27 cm. 

[Mainz : Printer 
of the 42 line 

Bible, ca. 1450-
1455] 

Cover title. On paper. Two columns of 42 lines each. Rubricated.                    
Accompanying text describes leaf as acquired and sold by the Scribner 

Book Store in 1953. Originally part of an imperfect copy found in a 
peasant's hut in Olewig, near Trier by the librarian Wyttenbach. In 

slipcase. Forms part of the Rudy Lamont Ruggles Collection, with his                       
bookstamp and plate. References: Goff B-526, Darlow & Moule 6076, 

Hain 3031 
 

ca. 
1450-
1455 

oversize Inc. 
56.1 

Bible. Latin. 
Mainz, 

Gutenberg 
(42 lines) 
ca.1450-

1455. 

Biblia Latina. 1 l. 414 x 256 mm. [Mainz, Printer of 
the 42-line Bible, 

ca.1450-55] 

Contains Daniel, chapter 8, verse 22 to chapter 10, verse 11. 2 col., 42 
lines; Haebler, type 1. On vellum. Rubricated. References: Hain *3031, 
Brit. Mus. Cat. (XV cent.) I, p. 17, Gesamtkat. der Wiegendr. IV, 4201, 

Proctor 56, Stillwell, Inc. in Amer. libr. B 460 

ca. 
1468 

oversize Inc. 
256 

Bible. Latin. 
Vulgate. 
[1468?] 

Biblia latina. 20 of 494 leaves. 
fol. (398 x 298 

mm.) 

[Strassburg, 
Heinrich 

Eggestein, not 
after 1468] 

Includes only Philippians through Hebrews, and Acts 1-20:22. 
2 columns, 45 lines; Haebler, I (126 G). Rubricated. References: Hain-

Copinger 3036; Brit. mus. cat. (XV cent.) I, p. 256; Gasamtkat. d. 
wiegendr. IV, 4206; Proctor 256; Pellechet 2273; Stillwell, Inc. in 

Amer. lib. B465 

1470 folio Inc. 
234 

Bible. Latin. 
Vulgate. 

1470. 

[Biblia latina.] 2 of 426 leaves ; 
317 x 247 mm. 

[Strassburg : 
Adolph Rusch, 
not after 1470] 

Two conjugate leaves printed on vellum. Two columns of 56 lines each 
to the page, roman type (103R), capital spaces. Right side of first leaf 
cut away, with loss of text. Text: Deuteronomy chapters 23-27 and 32-

34. References: GW 4209; BM 15th cent., I, 60; Goff B-534; Hain-
Copinger 3034*; Darlow & Moule, III, p. 909; Pellechet 2279;          

Proctor 234 
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Date Call # Uniform 

Title 
Title Physical 

Description 
Published Notes 

1476 Inc. 4165 Bible. Latin. 
Vulgate. 

1476. 

Biblia Latina. 456 l. 268 x 198 
mm. 

Venice, 
Franciscus 
Renner, de 

Heilbronn, and 
Nicolas de 

Frankfordia, 1476 

2 columns, 51 lines and heading; Haebler, types 2, 3 (75 G, 150 G) 
Rubricated. Bookplate of Gerald E. Hart. References: GW 4223; Goff 
B-548; BMC V 193; Hain-Copinger 3063; Proctor 4165; Stillwell, Inc. 

in Amer. lib. B482. Copy Specific: First and last leaves blank and 
wanting. 

1476 folio Inc. 
4165 copy 2 

Bible. Latin. 
Vulgate. 

1476. 

Biblia Latina. 456 l. 268 x 198 
mm. 

Venice, 
Franciscus 
Renner, de 

Heilbronn, and 
Nicolas de 

Frankfordia, 1476 

2 columns, 51 lines and heading; Haebler, types 2, 3 (75 G, 150 G) 
Rubricated. Bookplate of Gerald E. Hart. References: GW 4223; Goff 
B-548; BMC V 193; Hain-Copinger 3063; Proctor 4165; Stillwell, Inc. 

in Amer. lib. B482. Copy Specific: First and last leaves blank and 
wanting. Ms. notes. Signature v (l. 203-214) bound out of order (l. 207        

precedes 206, and l. 211 precedes 210). Imperfect: l. 306 and 307 
inserted from another copy. 

1476 folio Inc. 
4100 

Bible. Latin. 
Vulgate. 

1476. 

Biblia Latina. 468 of 470 l.; 284 
x 201 mm. 

[Venice : 
Nicolaus Jenson, 

1476] 

Leaves 1 and 340 blank and wanting. 2 columns, 52 lines and heading; 
Haebler, types 3, 5, 6 (106 G, 93 G, 75 G) Rubricated. Armorial  

bookplates: Sussex, and Charles John Whittingham. References: Hain-
Copinger's *3061; Gesamtkat. d. Wiegendr. 4222; Brit. Mus. Cat. (xv 
cent.) v, p. 176 (IB19895); Goff. Third census B-547; Proctor 4100;                    

Stillwell, Inc. in Amer. lib. B481 

1477 folio Inc. 
1980 

Bible. Latin. 
Vulgate. 

1477. 

Biblia latina. [468] l.; 355 x 262 
mm. 

Nuremberg, 
[Anton 

Koberger], 30 
July 1477. 

Wanting first leaf (blank) and l. 463-468, containing the Epistle of  
Menardus, the Canones and Concordantiae Evangeliorum. 2 columns, 
51 lines; Haebler, types 3, 4 (110 G, 160 G). Rubricated. Ms. table of 

contents. Wanting first leaf (blank) and l. 463-468, containing the                       
epistle of Menardus, the Canones and Concordantiae                       

Evangeliorum. References: BM Cat. (XV cent.) II p. 414; Hain-
Copinger *3065; Gesamtkat. d. Wiegendr. IV, 4227; Proctor 1980;                    

Stillwell, Inc. in Amer. lib. B486 

1478 folio Inc. 
4456 

Bible. Latin. 
Vulgate. 

1478. 

[Biblia Latina]. [456] leaves; 287 
x 199 mm. (fol.) 

[Venice] : 
Explicit Biblia 

i[m]pressa 
Venetijs per 
Leonardum 
VUild de 
Ratisbona 

expensis Nicolai 
de 

Franckfordia., 
1478. 

Wanting l. 54, 57, 231-240, 306, 384-390, 423-456. 2 columns, 52 lines 
and heading; Haebler, types 1, 6 (74 G, 150 G) Rubricated. Stamped on 
cover: Bibliothecae regiae parmensis. Bound for: Parma. R. Biblioteca.                    
Imprint from colophon on leaf [422b]. First leaf blank. Leaf [2a]: Incipit 
epistola sancti Hieronymi ad Paulinum presbyterum: de omnibus diuine 
historie libris. Genesis begins on leaf [4b]. References: Hain-Copinger 
3067; Proctor 4456; Stillwell, Inc. in Amer. lib. 492; Goff B558; BM 

15th cent., V, p. 264 (IB. 20745); GW 4233 

1478 folio Inc. 
4431 

Bible. Latin. 
Vulgate. 

1478. 

Biblia Latina. 454 of 456 leaves. 
266 x 192 mm. 

Venice, 
Reynaldus de 

Novimagio and 
Theodorus de 
Reynsburch, 

1478. 

First and last leaves blank and wanting. 2 columns, 53-54 lines and 
head-line; Haebler, types 1, 2 (77 G, 150 G). Rubricated. References: 

Hain-Copinger *3070; Goff. Third census B-556; Gesamtkat. d. 
Wiegendr. 4231; Brit. Mus. Cat. (XV cent.) V p. 254 (IB. 20643);              

Proctor 4431; Pellechet 2298 

1479 folio Inc. 
7557 

Bible. Latin. 
Vulgate. 

1479. 

Biblia Latina. 270 of 572 leaves, 
the first (blank) 
wanting.; f.� 30 

cm. 

[Basel : Johann 
Amerbach], 1479. 

Apparently set up in three sections, of which this is the first. 2 columns, 
47 lines and heading; Haebler, types 1, 2, 3 (185 G, 81 G, 92 G) Ms. 
notes. References: Hain-Copinger *3075; Gesamtkat. d. Wiegendr. 

4236; Brit. Mus. Cat. (XV cent.) III p. 745; Proctor 7557; Stillwell, Inc. 
in Amer. lib. B495 
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Title 
Title Physical 
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Published Notes 

1480 Inc. 4564 Bible. Latin. 
1480. 

Biblia latina. 459 of 460 l. 24 
cm. 

Venezia, 
Octauianus 

Scotus, 1480. 

First leaf blank and wanting. 2 columns, 52 lines and heading; Haebler, 
types 1, 2 (60 G, 110 G) Rubricated. Title supplied from Brit. Mus. Cat. 
of books printed in the XVth cent. Signatures: a 3-8, 10, b 10, c-z, A 12, 

B 3-11, C-G 12, H 10, I 9, K 10. References:    Proctor 4564, Hain 
3080, Gesamtkatalog 4245, Stillwell B504, Pellechet 2307, Brit. Mus. 

Cat. of books printed in the XVth cent., pt. 5 p. 276, IA.21162. 

1480 Inc. 4177 Bible. Latin. 
1480. 

Biblia latina. [470] leaves ; 243 
x 169 mm. 

Venice: 
Franciscus 
Renner, de 

Heilbronn, 1480. 

Last leaf blank. 2 columns; 51 lines and heading; Haebler, types 6, 7 (65 
G, 130 G) On vellum; illuminated. References: Proctor 4177, Hain 

3078, Pellechet 2305, Brit. Mus. Cat. 9XVth cent) V p. 195 (IB.19875), 
Gesamtkat. de Wiegendr. 4241, Stillwell B 500. 

1480 oversize Inc. 
299 

Bible. Latin. 
Vulgate. 

1480. 

:             [Biblia Latina : cum glossa ordinaria Walafridi 
Strabonis 

                      aliorumque et interlineari Anselmi 
Laudunensis] 

4 v. ([1211] 
leaves); 412 x 302 

mm. (Fol.) 

[Strasbourg: 
Adolf Rusch for 
Anton Koberger, 

1481] 

Bound in 4 v. Leaves 138 and 1201-1211 blank; leaf 1211 wanting. 
Also wanting leaves 251-254 (at end of v. 1) containing Judges 

XVII:10-XXI and Ruth, and leaves 921-924 (at front of v. 4) containing 
Matthew to II:9. First leaves in v. 1-3 mutilated. 2 columns, 64 lines of 
text, 73 of commentary; Haebler, types 1, 2, 3, 4 (180 G, 106 G, 92 G, 

68 G). Rubricated. Bound in vellum from a service book. Contents: v. 1, 
Genesis-Ruth; v. 2, 1 Samuel-Psalms; v. 3, Proverbs-2 Maccabees; v. 4, 
New Testament. References: Proctor 299; BM 15th cent., I, p. 92; Hain 

3173; GW 4282; Oates 124; Darlow & Moule, note after 6083; 
Pellechet 2352; Stillwell, Inc. in Amer. lib. B541 

1482 VAULT 
folio Inc. 

8531 

Bible. Latin. 
Vulgate. 

1482. 

[Biblia Latina] [484] leaves; 29 
cm. (fol.) 

[Lyon] : Per 
Marcum 

Reinhardi de 
Argentina ac 
Nicolau[m]                       
Phillippi de 

Bensheym sotios, 
1482. 

Title from Goff. Opening words of text, leaf [1]: Incipit epistola sancti                       
Hieronymi ad Paulinum presbyterum de omnibus diuine hystorie libris.                    
One of the "Fontibus ex Graecos Hebraeorum" editions derived from 
the Bibles printed by Johann Amerbach at Basel in 1479, 1481 and 
1482. Imprint from colophon, X�verso: Per Marcum Reinhardi de                       
argentina. Ac Nicolau[m] phillippi de bensheym sotios Sub auno 

D[omi]ni M.CCCCLXXXII. Printed in 2 columns, 55 lines; 
Interpretationes hebraicorum nominum printed in 3 columns. Printed 

marginalia in New Testament and index of lessons. Omitted line pasted 
in on a slip at foot of leaf G�. Signatures: a-q¹� r-s¹², ²s¹� t-z¹� A-
K¹� L¹² M� N-S¹� T¹² V-X� Y¹� Z¹² [et]¹². z� and F� signed y� 
and E� respectively. Blanks a� and [et]�� lacking. Newberry copy 

rubricated with red and blue initials added. "Incipiu[n]t 
interpretatio[n]es hebraico[rum] nominu[m] s[ecundu]m ordinem 
alphabeti'--Leaf Y�. Provenance: ms. exlibris of parish church at 
Bingen, Germany; presentation note dated 1820 by Leonard May;                       

bookplate of the General Theological Seminary of New York.                    
Contemporary blind-stamped dark pigskin over wooden boards. 

References: Goff, B-574; BM 15th cent., v. 8, p. 245 (IB. 41588); Hain, 
3085; GW 4249 

1484 Inc. 4693 Bible. Latin. 
Vulgate. 

1484. 

Biblia Latina. 408 leaves. 25 cm. Venice, Johannes 
Herbort, de 

Seligenstadt, 30 
April 1484. 

Imperfect: leaf 1 wanting, and leaf 343 mutilated. Rubricated.                    
Manuscript notes. Signatures: a-b�, c¹², d-g�, hi¹², k-t�, v¹², x-y�, z², 

A-N�, O�, P-Z�, ZZ¹², aa-dd�. References: Proctor 4693; Hain-
Copinger *3091; Brit. Mus. Cat. (XV cent.) V p. 304 (IA. 21573);                
Gesamtkat. d. Wiegendr. 4255; Copinger. Incunabula Biblica 64 

1487 folio Inc. 
2060 

Bible. Latin. 
Vulgate. 

1487. 

Biblia latina : cum postillis Nicolai de Lyra et 
expositionibus Guillelmi Britonis in omnes prologos S. 
Hieronymi et additionibus Pauli Burgensis replicisque 

Matthiae Doering. 

4 v.; 30 cm. Nuremberg : 
Impensis 
Anthonii 

Koberger, 3 
December, 1487. 

Vol. 1, 468 l. the first blank; v. 2, 370 l., 262 blank; v. 3, 348 l.; v. 4, 
384 l., the first blank. Woodcuts. 2 columns, 72-73 lines of 

commentary; Haebler, types 7, 8, 9, 12 (83 G, 84 G, 165 G, 64 G) 
Contra perfidiam Iudaeorun Nicolai de Lyra: v. 4, l. 378-384. Bookplate 
of Harrison Gray Otis. Signatures for v. 4: a�, b-l¹�, m�, n-q¹�, r�, 

s�, t-y¹�, z¹²; aa¹�, bb�, cc-ff¹�, gg¹², hh-oo¹�, pp�, qq-rr�. 
References: Brit. Mus. Cat. (XV cent.) II, p. 431-432; Gesamtkat. d. 

Wiegendr. VI, 4289; Stillwell, Inc. in Amer. lib. 548; Goff (rev.) B-614;                    
Proctor 2060; HC 3167 
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Title 
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1489 Inc. 2378 Bible. Latin. 
Vulgate. 

1489. 

Biblia latina. 581 of 582 l. fol. 
(261 x 192 mm.) 

[Speier, Peter 
Drach] 1489. 

Leaf 472 wanting. 2 columns, 48 lines and heading; Haebler, types 7, 
10, 11, 12 (84 G, 180 G, 90 G, 160 G). Rubricated; two leaves from old 
vellum ms. inserted at front. References: Hain-Copinger *3103=3105;                    

Brit. Mus. Cat. (XV cent.) II, p. 497; Gesamtkat. d. Wiegendr. IV, 4264;                    
Proctor 2378; Stillwell, Inc. in Amer. lib. B521 

1491 Inc. 7755a Bible. Latin. 
Vulgate. 

1491. 

Biblia Latina 494 leaves ; 16.4 
cm. 

[Basel : Johann 
Froben, 27 June 

1491] 

2 columns, 56 lines and heading; Haebler, types 1, 2, 3 (86 G, 62 G, 44 
G). Initials; rubricated. Leaf [a1] (t.p): Biblia integra, summata, 

distincta supermendata utriusque testamenti concordatus illustrata.          
First appearance of Bible in octavo. Known as "Poor Man's Bible." 
References: Hain *3107; Goff B-592; GW 4269; BMC xxviii 344 

(IA.37873); Darlow and Moule 6086, v. 2, pt. 2.; Brit. Mus. Cat. (XV 
cent.) III, p. 789; Proctor 7755; Stillwell B526. 

Copy Specific: 456 of 494 leaves. Leaf 5 blank. "Interp[r]etationes 
nominu[m] heb[r]aico" (l. 457-493) and "Translato[r]es Biblie" (l. 494) 

not in present copy. Bound in at end is a cancellandum of sig. S 5. 

1491 Inc. 7755 Bible. Latin. 
Vulgate. 

1491. 

Biblia Latina 494 leaves ; 16.4 
cm. 

[Basel : Johann 
Froben, 27 June 

1491] 

2 columns, 56 lines and heading; Haebler, types 1, 2, 3 (86 G, 62 G, 44 
G). Initials; rubricated. Leaf [a1] (t.p): Biblia integra, summata, 

distincta supermendata utriusque testamenti concordatus illustrata.                    
First appearance of Bible in octavo. Known as "Poor Man's Bible." 
References: Hain *3107; Goff B-592; GW 4269; BMC xxviii 344 

(IA.37873); Darlow and Moule 6086, v. 2, pt. 2.; Brit. Mus. Cat. (XV 
cent.) III, p. 789; Proctor 7755; Stillwell B526. 

Copy Specific: 493 of 494 leaves. Leaf 5 blank and wanting. 

1495 Inc. 7760 Bible. Latin. 
Vulgate. 

1495. 

Biblia Latina. 504 of 508 l. 156 x 
118 mm. 

Basel, Johann 
Froben, 27 Oct. 

1495. 

Leaves 1, 8, 12 and 508 wanting; leaf 469 blank. 2 columns, 54 lines 
and heading; Haebler, types 1, 3, 4, 11 (86 G, 44 G, 62 G, 75 R).                    

Rubricated. With the table of Gabriel Brunus. Capital spaces, guide 
letters. References: Proctor 7760; Stillwell, Inc. in Amer. lib. B532;                    

GW 4275; BMC III 791; HC* 3118; Goff B-598; BMC III Plate LXXV 
Type 44. 

1497 Inc. 5468a Bible. Latin. 
Vulgate. 

1497. 

Biblia. [514] leaves ; 17 
cm. (8vo) 

[Venice] : 
Sumptibus [et] 
arte Hieronymi 
de Paganinis 

                     
Brixiensis, [7 
Sept. 1497] 

Edited by Petrus Angelus de Monte Ulmi. With the table of Gabriel 
Brunus: Tabula alphabetica ex singulis libris [et] capitulis totius 

Biblie... a Gabriele Bruno. Colophon: Impressa vero in felici Venetorum 
civitate: sumptibus [et] arte Hieronymi de Paganinis Brixiensis. Anno 
gratie millesimo quadringentesimo nonagesimoseptimo, Septimo Idus 
Septembris. 2 columns, 54 lines and heading; types 7, 8, 9, 10 (52G, 
89G, 45G, 90R). References: Proctor 5468; Stillwell B535; Hain-

Copinger, *3123; BM 15th cent., V, p. 459 (IA23290); Goff B-601; 
GW 4278. 

Copy Specific: Variant: signature set differently than that of the other                       
Newberry copy, Inc. 5468. Some chapters numbered with roman 
numerals; arabic in the other copy. Imperfect: lacking preliminary 

leaves A�, A�, A�, A�, A�, A��, a�, a�, a�, a�, a�, a�, a�; 
final signatures 4�, 5�. For a complete copy cf. the other Newberry 

copy, Inc. 5468. Acquired from Mundelein College Library to whom it 
was given by George Cardinal Mundelein. In slipcase. 

 



 5
Date Call # Uniform 

Title 
Title Physical 

Description 
Published Notes 

1497 Inc. 5468 Bible. Latin. 
Vulgate. 

1497. 

Biblia. [514] leaves ; 17 
cm. (8vo) 

[Venice] : 
Sumptibus [et] 
arte Hieronymi 
de Paganinis 

                     
Brixiensis, [7 
Sept. 1497] 

Edited by Petrus Angelus de Monte Ulmi. With the table of Gabriel 
Brunus: Tabula alphabetica ex singulis libris [et] capitulis totius 

Biblie... a Gabriele Bruno. Colophon: Impressa vero in felici Venetorum 
civitate: sumptibus [et] arte Hieronymi de Paganinis Brixiensis. Anno 
gratie millesimo quadringentesimo nonagesimoseptimo, Septimo Idus 
Septembris. 2 columns, 54 lines and heading; types 7, 8, 9, 10 (52G, 
89G, 45G, 90R). References: Proctor 5468; Stillwell B535; Hain-

Copinger, *3123; BM 15th cent., V, p. 459 (IA23290); Goff B-601; 
GW 4278. 

Copy Specific: Leaf 476 blank; printer's device on recto of first leaf;                       
red printing on leaf 11. 

1498 Inc. 5406 Bible. Latin. 
Vulgate. 

1498. 

Biblia Latina. 528 l. woodcut 
illus. 22 cm. 

Venice, Simon 
Bevilaqua, 8 May 

1498. 

Printer's mark on verso of last leaf. 2 columns, 51 lines and heading; 
Haebler, types 10, 19, 20, 21 (130 G, 107 R, 63 G, 85 G) Woodcuts; 

initials. With the table of Gabriel Brunus. References: GW 4280;                    
BMC V 522; HC *3124; Sander 995; Goff B-603; Proctor 5406;                    

Stillwell, Inc. in Amer. lib. B537 

1498 folio Inc. 
7763 

Bible. Latin. 
Vulgate. 

1498. 

Biblia Latina cum glossa ordinaria Walafridi Strabonis 
aliorumque et interlineari anselmi Laudunensis / et cum 

postillis ac moralitatibus Nicolai de Lyra et 
expositionibus Guillelmi Britonis in omnes prologos S. 
Hieronymi et additionibus Pauli Burgensis replicisque 

Matthiae Doering. 

6 v. (2140 leaves); 
31 cm. (fol.) 

Basel : Johann 
Froben and 

Johann Petri, 1 
Dec. 1498. 

Vol. 1, 378 l., the last blank; v. 2, 318 l., the last blank; v. 3, 440 l.; v. 4, 
480 l., the last blank; v. 5, 244 l.; v. 6, 280 l., the last blank. 2 columns 
of commentary and one of text; 78 lines of commentary, and heading; 
Haebler, types 1, 3, 4, 6, 7, 10, 11 (86 G, 44 G, 62 G, 51 G, 134 G, 288 

G, 75 R). Woodcuts. Edited by Sebastian Brant. References: Hain-
Copinger *3172; Proctor 7763; Stillwell, Inc. in Amer. lib. B543; Goff 

B-609; BM 15th cent., III, p. 791 (IB. 37895); GW 4284 

1498 folio Inc. 
7613 

Bible. Latin. 
Vulgate. 

1498. 

[Biblia latina cum postillis Hugonis de Sancto Charo] 7 v. : woodcuts ; 
34 cm. (fol.) 

[Basel] : Johann 
Amerbach for 

Anton Koberger, 
[1498-1504] 

2 columns, 70 lines of commentary surrounding the text; Haebler, types 
9, 13, 14, 19, 24, 27, 30 (76 G, 124 G, 285 G, 62 G, 75 R, 52 G, 91 G) 

Rubricated; woodcuts. Vol. 1: after 29 Oct. 1498, 464 leaves; v. 2: 
probably from the edition of 1504, 328 leaves; v. 3, not after 1500, 

268 leaves; v. 4, not after 1501, 322 leaves, the last blank; v. 5, 1501/02, 
264 leaves, the last blank; v. 6, 1501/02, 400 leaves; v. 7, after 7 Nov. 

1502, 430 leaves. Title and imprint from Goff. References: Goff B-610;                    
GW 4285; Hain-Copinger 3175; Brit. mus. cat. (Xv cent.) III, p. 759;                    

Proctor 7613; Pellechet 2354; Stillwell, Inc. in Amer. lib. B544 

1501 Case folio 
C 23 .48501 

Bible. Latin. 
Vulgate. 

1501. 

Biblia cu[m] concordantiis Veteris et Noui Testame[n]ti. 
Sanctus Hieronymus interpres Biblie ... 

[868] p; 29 cm. 
(fol.) 

[Nuremberg] : 
Per Anthoniu[m] 

Koberger 
Nuremberge ..., 

[24 
March, 1501] 

Colophon: Biblia cum casibus summarijs et [con]cordantijs Noui [et] 
Veteris Testamenti illustrata. Per Anthoniu[m] Koberger Nuremberge 

imp[re]ssa finit feliciter. Anno post [Christ]i natiuitate[m] p[ri]mo supra 
millesimu[m] [et] quinge[n]tesimu[m] die 24 mensis Marcij. Text in 

double columns. Includes index. Imprint from colophon. Latin; Gothic 
type. Signatures: pi� a� b-z� A-2Z� 2[et]� ²a¹� ²b� (R4 mislabled 
as Q4; 2[et]8 verso blank). T.p. has woodcut title and ill., and printed 
caption ("Sanctus Hieronymus interpretes Biblie") and epigram. Spine 

Title: Biblia Sacra. References: Copinger 1033; Goff B605;                    
GW IV, column 133 

1506 Case 6A 303 Bible. Latin. 
Vulgate. 

1506. 

Textus Biblie cu[m] glosa ordinaria Nicolae de Lyra 
postilla moralitatibus eiusdem Pauli Burgensis 

additio[n]ibus Matthie Thoring replicis. Prima pars et 
su[n]t in ea hec scilicet Genesis Exodus Leuiticus 

Numeroru[m] Deuteronomius. 

377 l. illus. 34 cm. [Basel, J. Petri 
and J. Frobenius, 

1506] 

Preface by Conrad Leontorius. The first of 7 vols. Cf. Copinger. The 
preface (l. [1] verso) concludes: Merito ... impressores, Basileorum 

ciues amplissimos, ambos Ioha[n]nes: Petri & Frobeniu[m] ... Quoru[m] 
expensis, laboribus, & formis haec opera ... incaepta sunt Anno 
Domini .M.D.VI. die ultimo Iunij. Not in Darlow and Moule. 
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Title 
Title Physical 
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1511 Wing ZP 
535 .G431a 

Bible. Latin. 
Vulgate. 

1511. 

Biblia cu[m] concorda[n]tijs veteris et noui testamenti 
[et] sacrorum canonu[m] : nec non [et] additione in 

marginibus varietatis diuersoru[m] textuum: ac etiam 
canonibus antiquis quatuor eua[n]geliorum insertis: et 
acce[n]tu omnium vocabulorum difficilium signato: 
summa cum diligentia reuisa correcta [et] emendata. 

[48], 518, 519, 
[62] p. : ill. 

(woodcuts) ; 22 
cm. (12mo) 

Venetijs : Per ... 
Lucamantonium 
de giunta, 1511. 

At head of title: "Sanctus Hieronymus interpres biblie," woodcut, and 8 
lines of verse in two columns. Illustrations include woodcuts from the 
Malermi Bible of 1490 (Venice : Giovanni Ragazzo for Lucantonio 

Giunta) and the edition of 1494 (Venice : Joannes Rubeus Vercellensis 
for Lucantonio Giunta) Colophon: Biblia cu[m] co[n]cordantijs Veteris 

[et] noui testamenti necno[n] [et] iuris canonici: ac diuersitatib[us] 
textuu[m]: canonibusq[ue] eua[n]gelio[rum] ac q[ui]busda[m] 
te[m]poru[m] incide[n]tib[us] in margine positis [et] accentu 

singula[rum] dictionu[m] per venerabile[m] patre[m] fratre[m] 
Albertu[m] castellanu[m] venetu[m] ordis p[rae]dicato[rum]  

studiosissime reuisa correcta eme[n]data [et] ad i[n]star 
correctissimo[rum] exe[m]plariu[m] ta[m] antiquoru[m] q[uamque] 
nouoru[m] inco[n]trata comparata [et] collata: ac per nobilem virum 
dominum Lucamantonium de giunta florentinum diligenter. Venetijs 

impressa: Leonardo Lauredano Serenissimo Venetiaru[m] Duce 
principante. Feliciter explicit. Anno domini. M.d.xi. v. cale[n]das Iunij. 
Laus deo. Signatures: 1� 2¹² 3� a-g¹² h¹� i-z¹² [et]¹² [con]¹² [rum]¹² A-

H¹² I� K-Q¹² R-S� [cross]-3[cross]�. 1� not signed (signed in the 
other Newberry copy, ZP535.G431); [rum]� signed [rum]�. Opposite 

pages bear duplicate numbering. Title page in red and black; t.p.  
vignette (printer's device); initials. "Epistola Sancti Hieronymi," p. [42]-
[46] at the beginning. "Interpretationes no[m]i[n]um hebraicoru[m]," p. 
[1]-[62] at the end. References: Adams, B-987; BM STC Italian, 1465-
1600, p. 92; Essling, V.M.  Bibliographie des livres à figures vénitiens, 

p. 81; Panzer, VIII, p. 406, no. 563. Copy Specific: Acquired from 
Mundelein College Library. 

1511 Wing ZP 
535 .G431 

Bible. Latin. 
Vulgate. 

1511. 

Biblia cu[m] concorda[n]tijs veteris et noui testamenti 
[et] sacrorum canonu[m] : nec non [et] additione in 

marginibus varietatis diuersoru[m] textuum: ac etiam 
canonibus antiquis quatuor eua[n]geliorum insertis: et 
acce[n]tu omnium vocabulorum difficilium signato: 
summa cum diligentia reuisa correcta [et] emendata. 

[48], 518, 519, 
[62] p. : ill. 

(woodcuts) ; 22 
cm. (12mo) 

 At head of title: "Sanctus Hieronymus interpres biblie," woodcut, and 8 
lines of verse in two columns. Illustrations include woodcuts from the 
Malermi Bible of 1490 (Venice : Giovanni Ragazzo for Lucantonio 

Giunta) and the edition of 1494 (Venice : Joannes Rubeus Vercellensis 
for Lucantonio Giunta) Colophon: Biblia cu[m] co[n]cordantijs Veteris 

[et] noui testamenti necno[n] [et] iuris canonici: ac diuersitatib[us] 
textuu[m]: canonibusq[ue] eua[n]gelio[rum] ac q[ui]busda[m] 
te[m]poru[m] incide[n]tib[us] in margine positis [et] accentu 

singula[rum] dictionu[m] per venerabile[m] patre[m] fratre[m] 
Albertu[m] castellanu[m] venetu[m] ordis p[rae]dicato[rum]  

studiosissime reuisa correcta eme[n]data [et] ad i[n]star 
correctissimo[rum] exe[m]plariu[m] ta[m] antiquoru[m] q[uamque] 
nouoru[m] inco[n]trata comparata [et] collata: ac per nobilem virum 
dominum Lucamantonium de giunta florentinum diligenter. Venetijs 

impressa: Leonardo Lauredano Serenissimo Venetiaru[m] Duce 
principante. Feliciter explicit. Anno domini. M.d.xi. v. cale[n]das Iunij. 
Laus deo. Signatures: 1� 2¹² 3� a-g¹² h¹� i-z¹² [et]¹² [con]¹² [rum]¹² A-

H¹² I� K-Q¹² R-S� [cross]-3[cross]�. 1� not signed (signed in the 
other Newberry copy, ZP535.G431); [rum]� signed [rum]�. Opposite 

pages bear duplicate numbering. Title page in red and black; t.p.  
vignette (printer's device); initials. "Epistola Sancti Hieronymi," p. [42]-
[46] at the beginning. "Interpretationes no[m]i[n]um hebraicoru[m]," p. 
[1]-[62] at the end. References: Adams, B-987; BM STC Italian, 1465-
1600, p. 92; Essling, V.M.  Bibliographie des livres à figures vénitiens, 
p. 81; Panzer, VIII, p. 406, no. 563. Copy Specific: Manuscript notes.. 
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1519 Case C  
23 .48519 

Bible. Latin. 
Vulgate. 

1519. 

Biblia cum concordantijs Veteris [et] Noui Testame[n]ti 
[et] sacroru[m] canonum ... : summa cum diligentia 

reuisa correcta [et] emendata. 

[30], 532, [56] 
leaves : ill. ; 16 

cm. (8vo) 

Venetijs : 
Ma[n]dato [et] 

expe[n]sis nobilis 
viri Luce 

Antonij de Giunta 
..., [15 October 

1519] 

Title and (in part) text in red and black, printer's device on t.p., initials 
(in part historiated), woodcut illustrations. Includes indexes. Colophon: 

... Venetijs ma[n]dato [et] expe[n]sis ... Luce antonij de giunta 
Flore[n]tini diligenter impressa anno dn[n]i. 1519. Die. 15. me[n]sis 

Octobris ... Final leaf blank. Edited by Albertus Castellanus. Cf. 
colophon. Imprint from colophon, where date appears in a Latinate 

form. References: Adams B995 

1520 Wing folio 
ZP 539 
.M87 

Bible. Latin. 
Vulgate. 

1520. 

Biblia magna : biblia cum concordantijs veteris et noui 
testamenti et sacrorum canonum, nec noui testamenti et 
sacrorum canonum, nec non et additione in marginibus 

varietatis diuersorum textuum ac etiam canonibus 
antiquis quatuor euangeliorum insertis, et accentu 

omniu� vocabulorum difficilium signato, summa cum 
diligentia reuisa correcta, et nuperrime emendata : 

Emendata magis scaturit nunc Biblia tota, que fuit in 
nullo tempore visa prius. 

[31] p., ccccxli 
leaves, [49] p. : ill. 

(woodcuts) ; 
38cm. 

Venduntur 
Lugdunum : a 

Stephano. 
Guenardi al's 
Pinet prope 

sanctum 
Antonium, [1520] 

Engraved t.p. has woodcut border, small woodcuts and 
historiated initials throughout the text. Colophon: Lugduni impressum 
per Johannem moylin al's de cambray. Impensis honesti viri Stephani 

gueynard al's poneti eiusdé ciuitatis ciuis et bibliopola. Anno .... 
millesimo quingentisimo vigesimo Die vero tertio mensis decembris. 

1521 Wing folio 
ZP 539 
.S122 

Bible. Latin. 
Vulgate. 

1521. 

Biblia cu[m] concordantijs veteris [et] noui testamenti ex 
sacrorum canonum : necnon [et] additionibus in 

marginibus varietatis diuersor[um] textuum : ac etiam 
canonibus antiquis quattuor euangeliorum : Nouissime 

autem addite sunt concorda[n]tie ex viginti libris 
Josephi de antiquitatibus [et] bello iudaico excerpte. 

[14], cccxvii, [25] 
leaves : ill. ; 38 

cm. 

Impressa aut[em] 
Lugduni : Per. M. 
Jacobum Sacon, 

Expe[n]sis 
notabilis viri 

Antonij Koberger 
Nure[n]burgensis, 
Feliciter explicit, 

Anno nostre 
salutis 1521. 

Title in red with woodcut illustration. Printer's device in red at lower 
part of page; title vignette incorporates the arms of the city of Lyons. 

The illustrations are by Hans Springinklee, and others. Contains 
Jerome's prefaces. References to Josephus were arranged by Johannes 
de Gradibus. The Gospels contain marginal references to the canons of 
Eusebius, which are printed in red and black (leaves ccxlv-[ccxlviii]) 

preceding the New testament. Contemporary binding, stamped pigskin, 
with clasps. The Holy Bible in Latin, including the O.T. Apocrypha. 
Imprint information from colophon: "Impressa aut[em] Lugduni : per 

M. Jacobum Sacon. Expe[n]sis notabilis viri Antonij Koberger 
Nure[n]burgensis. Feliciter explicit. Anno nostre salutis. 1521. Nono 
Cal[endas]. Augusti. que est. 24. Julij. Spes boni verus amor." Text 
printed in double column, paragraph form, 69 lines to a full column, 

without verse nos. Double rule down center of page. Entire printed page 
inside single rules. Title and chapter no. centered across top of both 

pages, above single rule, in bold type. Chapter summaries in matching 
type. Woodcut illustrations preceding each chapter and woodcuts 

throughout text. Woodcut initials over 4 lines at beginning of chapters 
and over 3 lines at beginning of paragraphs. Notes and references in 
margins between rules. Includes: Note to the reader; three tables of 
books of the Bible; "Tabula alphabetica"; "Ad lectorem exhortatio"; 

"Diuisio biblie"; "Epistola sancti Hieronymi ad Paulinum"; "Prologus in 
pentateuchum"; Genesis-2 Maccabees; "Prologus S. Eusebij"; Eusebius 

canons; [Prologus] "In eua[n]gelistas"; Matthew-Revelation; 
"Interpretationes nominu[m] hebraicoru[m]." References: Copinger, 

181; Darlow & Moule, 6101; BM, 1216. l. 4. 

1523 Case BS75 
1523 

Bible. Latin. 
Vulgate. 

1523. 

Biblia cum summariorum apparatu pleno quadrupliciq[ue] 
repertorio insignita : cui ultra castigationem 

dilige[n]tissima[m] signa[n]ter in vocabulario 
dictionu[m] hebraicaru[m] ... addite sunt marginales 

additio[n]es ... canonum quoq[ue] ad sacram scripturam 
concordantia quas cruce adnotavimus. 

[28], 480, [52] 
leaves : ill. 

(woodcuts) ; 16 
cm. (8vo) 

[Paris] : Johannes 
Prevel, 1523. 

Title supplied from Darlow & Moule. Reprint of an earlier Paris edition 
printed by J. Prevel, 4 Aug. 1519. Cf. Darrow & Moule. Copies with 

and without the device of the printer Jehan Petit on title page. 
Colophon (folio 480 verso): Impressa Parisius p[er] Joha[n]nem preuel. 

Anno domini Millesimo quingentesimo vigesimotertio. xi. mensis 
Aprilis. Signatures: 2a-2b� 2c� 2d� a-z� A-Z� [cross]� 

2A-2N�, ²A-²D�,²E�, ²F-²G�. References: Darlow & Moule, 6103 



 8
Date Call # Uniform 

Title 
Title Physical 

Description 
Published Notes 

1523 Case C  
23 .48523 

Bible. Latin. 
Vulgate. 

1523. 

Biblia cum summariorum apparatu pleno quadrupliciq[ue] 
repertorio insignita : cui ultra castigationem 

dilige[n]tissima[m] signa[n]ter in vocabulario 
dictionu[m] hebraicaru[m] ... addite sunt marginales 

additio[n]es ... canonum quoq[ue] ad sacram scripturam 
concordantia quas cruce adnotavimus. 

[28], 480, [52] 
leaves : ill. 

(woodcuts) ; 16 
cm. (8vo) 

[Paris] : Johannes 
Prevel, 1523. 

Title supplied from Darlow & Moule. Reprint of an earlier Paris edition 
printed by J. Prevel, 4 Aug. 1519. Cf. Darrow & Moule. Copies with 

and without the device of the printer Jehan Petit on title page. 
Colophon (folio 480 verso): Impressa Parisius p[er] Joha[n]nem preuel. 

Anno domini Millesimo quingentesimo vigesimotertio. xi. mensis 
Aprilis. Signatures: 2a-2b� 2c� 2d� a-z� A-Z� [cross]� 

2A-2N�, ²A-²D�,²E�, ²F-²G�. References: Darlow & Moule, 6103 
Copy Specific: Imperfect: t.-p. wanting; replaced by t.-p. of another 

edition. Preliminary matter, as well as that following text, according to 
Darlow and Moule, is wanting in this copy. Three leaves mutilated, 

mended. 

1526 Case folio 
BS75 1526 

Bible. Latin. 
Vulgate. 

1526. 

Biblia cum concordantiis veteris et noui testamenti et 
sacrorum canonum : necnon et additionibus in marginibus 

varietatis diuersorum textuum: ac etiam canonibus 
antiquis quattuor Euangeliorum. Nouissime autem additae 

sunt concordantiae ex viginti libris Iosephi De 
antiquitatibvs et bello Iudaico excerptaeque solerti 

cura nuperrime repurgata est et excusa: in qua pluribus 
scatebat mendis. 

[14], 296, [24] 
leaves : ill. 

(woodcuts) ; 37 
cm. (fol.) 

Venundatur 
Lugdun�. : In 
aedibus Iacobi 

Mareschal prope 
Nostre Dame de 
Confort, 1526. 

At head of title: Textus Bibliae M.D.XXVI. The references to Josephus 
were arranged by Johannes de Gradibus. Cf. colophon, leaf 296. 
Colophon: Impressa autem Lugduni: per Jacobu[m] Mareschal 

feliciter explicit. Anno nostre salutis. 1526. Signatures: 2a� 2b� a-q� 
r-s� A-R� S-T¹� 2A-2C�. A� mis-signed AA�. Title in red and 

black with vignette of St. Jerome. Prologues of Jerome and Eusebius 
and canons of Eusebius in red and black precede Gospels. Printed in 

black letter; double columns, 68 lines; initials; woodcut illustrations in 
text. Includes indexes. Binding: contemporary panel-stamped binding 

over wooden boards. Dated 1566 with initials L.K. Marginal and textual 
manuscript notes. Numerous owners' marks on front paste-down and 
title page, including: "Geo. Sharswood 1858" ; "Stanislaus Porphyrius 
Glogoviensis ... Anno [15?]66" ; "Monasterii Weichenstephanensis" ; 
"Raphael Reischl a� Rnito [?] ... 1681 Novemb 26 die Ingolstadii." 

Bookplate of Mundelein College Library/John Rothensteiner. 
References: Adams, B-1004; BM STC French, 1470-1600, p. 53. 

1526 Case 3A 
1429 

Bible. Latin. 
Vulgate. 

1526. 

Biblia Sacra : integrũ vtriusque Testamenti corpus 
cõplectẽs : diligenter recognita & emẽdata : cũ 

concordãtijs ac summarijs simul et argumẽntis ... 

[15], iiij-cccccxx, 
[40] leaves : ill. ; 

18 cm. (8vo) 

[Parisiis] : 
Thielman Kerver, 
[1526 octavo idus 

Novembres] 

Signatures: A�, B�, a-z�, aa-zz�, A-T�, aaa-eee�. Colophon: 
Parisiis. Ex edibus vidue ... Thielmanni Keruer. 1526. Printer's device 

on t.-p. and verso of last leaf. Imperfect: first 8 leaves worm-holed, with 
loss of text; also worm-holed elsewhere. Not in Darlow & Moule (cf. 

6113). 

1528 VAULT 
Case BS90 

1528 

Bible. Latin. 
Pagnini. 

1528 

Biblia : habes in hoc libro prudens lector utriusq[ue] 
instrumenti nouam tranlatione[m] / aeditam à reverendo 

sacre theologiae doctore Sancte Pagnino Luc[c]esi 
concionatore apostolico praedicatorii ordinis, necnon & 

librum de interpretamentis hebraicorum, arameorum 
graecorumq[ue] nominum, sacris in litteris contentorum 

in quo iuxta idioma cuiusq[ue] linguae, propriae 
ponuntur interpretationes, deriuationes ac eor[um] 

compositiones adamussim disquiruntur, citantur loca, & 
codicu[m] latinoru[m] varietates subnotantur, & corrupta 

ac deprauata propriae restituu[n]tur scriptioni, 
acce[n]tus quo[que] per impositas virgulas com[m]ostrant 

singulis in capitibus quot sint versus in hebraeis 
codicibus, rece[n]setur ut pauca sint desideranda : ... 

abbreuiationem librorum historialium veteris instrumenti 
& erratorum castigationes quas. 

[30], 355, [1], 98, 
70 leaves; 25 cm. 

(4to) 

[Lyon: Antoine 
du Ry for 

Francesco Turchi, 
Dominique 
Bertus, and 

Jacques Giunta], 
1528. 

Colophon: Biblia cum casibus summarijs et [con]cordantijs Noui [et] 
Veteris Testamenti illustrata. Per Anthoniu[m] Koberger Nuremberge 

imp[re]ssa finit feliciter. Anno post [Christ]i natiuitate[m] p[ri]mo supra 
millesimu[m] [et] quinge[n]tesimu[m] die 24 mensis Marcij. Text in 

double columns. Includes index. Imprint from colophon. Latin; Gothic 
type. Signatures: pi� a� b-z� A-2Z� 2[et]� ²a¹� ²b� (R4 mislabled 
as Q4; 2[et]8 verso blank). T.p. has woodcut title and ill., and printed 
caption ("Sanctus Hieronymus interpretes Biblie") and epigram. Spine 

Title: Biblia Sacra. References: Copinger 1033; Goff B605;                    
GW IV, column 133 
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1528 Case folio 
C 23 .48528 

Bible. Latin. 
Vulgate. 

1528. 

Biblia. [xi], 390 [i.e. 394], 
[89] leaves ; 37 

cm. 

Parisiis : Ex 
officina Roberti 

Stephani, 
eregione Scholæ 

Decretorum, 
M.D. XXVIII. 

Printer's device on t.p. Includes indexes. Colophon following  
Revelation: "Parisiis. Excvdebat in sva officina Robertvs Stephanvs, IIII 

Cal. Decemb. Anno M.D. XXVII." Imperfect: leaves 282 and 287 
wanting. Edited by Robert Estienne.--cf. Darlow & Moule 6109. 

Bookplate of Sir Edward Synge, bart. "Hebraica, chaldaea, graecaqve et 
latina nomina ... quæ in Biblijs ... sparsa sunt ... cum interpretatione 

latina": leaves [1-41] (last group). Last leaf incorrectly numbered 390. 
The Holy Bible in Latin, including the O.T. Apocrypha. The earliest 
genuine attempt at a critical edition of the Vulgate text. Three good 

MSS were collated for it and compared with the best printed editions, 
including the Complutensian Polyglot. Text printed in double column, 

paragraph form, 61 lines to a full page. Title centered across top of both 
pages. References in margins. Woodcut initials indented over 11 lines at 

the beginning of books and over 4 lines at the beginning of chapters. 
Introductions and arguments. Includes: "Le priuilege"; "Lectori"; "Index 

testimoniorum .."; list of books of the Bible; "Hieronymi Prologvs 
Galeatvs"; "Hieronymus Pavlino"; "Præfatio Sancti Hieronymi ..." (first 

group of pages); O.T.; Apocrypha; N.T. (second group); "Lectori"; 
"Interpret."; "Index Rerum et Sentiarvm ..." (third group). References: 

Darlow & Moule, 6109; Copinger, 215. 

1538 VAULT 
Case BS75 

1538 

Bible. Latin. 
Vulgate. 

1538. 

Biblia : breves in eadem annotationes ex doctiss. 
interpretationibus, et hebraeorum commentariis : 
interpretatio propriorum nominum Hebraicorum. 

2 v. in 1 ([8], 472; 
115, [45] leaves) ; 

17 cm. (8vo.) 

Venundantur 
Venetiis : In 

taberna libraria 
Diui Bernardini, 

1538. 

Another ed. of the Robert Estienne Bible printed in Paris in 1532; cf. 
BM 17:46. Printing date supplied in roman numerals on t.p. Large 

woodcut vignette on t.p. of Joshua receiving message from God (Josh. 
1:8); ornamental woodcut initials; side notes; in a single column, 
without verse divisions. Colophon: "Venetijs per D. Bernardinum 

Stagnium Anno domini MDXXXVIII." New Testament has separate 
t.p., with woodcut of Christ; separate signatures and foliation. Includes 
Estienne's popular dictionary of Biblical names: "Hebraica, Chaldaea, 
Graecaque et Latina nomina ..." (leaves [1]-[45] at end). Signatures: 
[maltese cross]� A-3N�; Aa-Vv� [$4 signed (-[maltese cross]�, 
Aa�)]. Nineteenth-century blind-ruled taupe calf; raised bands on 
spine; light tan leather spine label, with gold-stamped title: "Biblia 

sacra.  Venetiis. 1538"; edges stained red; marbled endpapers. 
Illustrated bookplate of the Benedictine monastery of Fort Augustus 

[Scotland]; with shelf mark label below. Ownership inscription on t.p., 
dated 1708, of D. Celestino, goldsmith of the Benedictines: "Ad usum 

D. Caelestini. L'orefice Mon[a]chi Benedic[tini]. References:  Copinger, 
W.A.  Copinger coll. of eds. of the Latin Bible, p. 10; BM STC Italian, 
1465-1600, p. 92; EDIT 16 2:154, no. 1964; Sander 1:179, no. 1005 

(note) 

1542 Case folio 
C 23 .48542 

Bible. Latin. 
1542. 

Biblia : iconibus tificiossimis, quò lectoris consulatur, 
tanquàm emblematis quibusdam exornata. 

Additæ sunt in interiori margine ex vetustissimis 
quibusque codibus, partim manu scriptis, partium ab 

ipsius typographices iuuenta excusis, variae lectiones, 
quæ lucem aliquam editioni vulgatæ addere videbatur. 

Hebræorum, Chaldæorum, Græcorum, Latinorum 
nominum difficilium, explicatio. Cum duplici rerum et 

sententiarum indice. 

370, 86, 52 l.: ill., 
woodcuts ; 34 cm. 

Antuerpiae: Ex 
officina Ioannis 
Steelsii, anno à 

Christo                      
nato M.D. XLII. 

Preface by Conrad Leontorius. The first of 7 vols. Cf. Copinger. The 
preface (l. [1] verso) concludes: Merito ... impressores, Basileorum 

ciues amplissimos, ambos Ioha[n]nes: Petri & Frobeniu[m] ... Quoru[m] 
expensis, laboribus, & formis haec opera ... incaepta sunt Anno 
Domini .M.D.VI. die ultimo Iunij. Not in Darlow and Moule. 

1545 Case C  
23 .48545 

Bible. Latin. 
Vulgate. 

1545. 

Biblia : quid in hac editione praestitum sit, vide in ea 
quam operi praeposuimus, ad lectorem epistola. 

[12], 156, 172, 
116, [28], 180, 

128, [12] leaves ; 
20 cm. (8vo) 

Lutetiae : Ex 
Officina Roberti 

Stephani ..., 1545. 

Device of Robert Estienne on t.p. Bookplate of Robinson Duckworth. 
Robert Estienne's second octavo edition. Vulgate and Zu�rich version 

in parallel columns. Between leaves 148-149 there are four unnumbered 
leaves in the 4th pt. References: Renouard, 62.2; Darlow & Moule, 

6127; Adams, B-1036. 
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1546 Case C  
23 .48546 

Bible. Latin. 
1546. 

Biblia sacra, integru� vrtiusqz testame�ti corpus                       
co�plectes, dilegeter recognita et emedata. Cu�                       

concordatijs ... / ... Huic editis adiect'e Index                       
re[rum] et sententia[rum] veterque [et] noui testament. 

[Device] Thielman Kerver. 

12 p. l., 520, 30 ff. 
illus. 17 cm. 

[Paris, Yolande 
Bonhomme, 

1546] 

At head of title: "Sanctus Hieronymus interpres biblie," woodcut, and 8 
lines of verse in two columns. Illustrations include woodcuts from the 
Malermi Bible of 1490 (Venice : Giovanni Ragazzo for Lucantonio 

Giunta) and the edition of 1494 (Venice : Joannes Rubeus Vercellensis 
for Lucantonio Giunta) Colophon: Biblia cu[m] co[n]cordantijs Veteris 

[et] noui testamenti necno[n] [et] iuris canonici: ac diuersitatib[us] 
textuu[m]: canonibusq[ue] eua[n]gelio[rum] ac q[ui]busda[m] 
te[m]poru[m] incide[n]tib[us] in margine positis [et] accentu 

singula[rum] dictionu[m] per venerabile[m] patre[m] fratre[m] 
Albertu[m] castellanu[m] venetu[m] ordis p[rae]dicato[rum]  

studiosissime reuisa correcta eme[n]data [et] ad i[n]star 
correctissimo[rum] exe[m]plariu[m] ta[m] antiquoru[m] q[uamque] 
nouoru[m] inco[n]trata comparata [et] collata: ac per nobilem virum 
dominum Lucamantonium de giunta florentinum diligenter. Venetijs 

impressa: Leonardo Lauredano Serenissimo Venetiaru[m] Duce 
principante. Feliciter explicit. Anno domini. M.d.xi. v. cale[n]das Iunij. 
Laus deo. Signatures: 1� 2¹² 3� a-g¹² h¹� i-z¹² [et]¹² [con]¹² [rum]¹² A-

H¹² I� K-Q¹² R-S� [cross]-3[cross]�. 1� not signed (signed in the 
other Newberry copy, ZP535.G431); [rum]� signed [rum]�. Opposite 

pages bear duplicate numbering. Title page in red and black; t.p.  
vignette (printer's device); initials. "Epistola Sancti Hieronymi," p. [42]-
[46] at the beginning. "Interpretationes no[m]i[n]um hebraicoru[m]," p. 
[1]-[62] at the end. References: Adams, B-987; BM STC Italian, 1465-
1600, p. 92; Essling, V.M.  Bibliographie des livres à figures vénitiens, 

p. 81; Panzer, VIII, p. 406, no. 563. Copy Specific: Acquired from 
Mundelein College Library. 

1550 Case 
oversize 

C 23 .4855 

Bible. Latin. 
Vulgate. 

1550. 

Biblia Sacra ad optima quaeque ueteris, ut uocant, 
tralationis exemplaria summa diligentia, pariqK[ue]; fide 

castigata : his adiecimvs Hebraicarum, Graecarum, 
caeterarúmq[ue]; peregrinarum uocum, cum illarum uaria 
à nostra prolatione, interpretationem. Indices insuper tres, 

quibus res, ac sententiae, annotationes ex sacris 
doctoribus selectae, LocorumqK[ue]; insignium descriptio 

complectuntur. 

3 v. (t.p., [23], 
684; 181, 284, 67; 
138, 44, 115, 22, 
[115] p.) ; 43 cm. 

Lvgdvni Apvd 
Sebastianvm 

Gryphivm, 1550. 

Printer's device on t.p., and on verso of leaf at end of text.                    
Vol. 2-3 have half-titles only. 

1554 Case folio  
C 23 .48554 

Bible. Latin. 
Castellion. 

1554. 

Biblia, interprete Sebastiano Castalione una cum eiusdem                       
Annotationibus : Totum opus recognouit, & adiecit ex                       

Flauio Iosepho historiæ supplementum ab Esdræ                       
temporibus usq[ue] ad Machabæos, itemq[ue] Machabæis 

usq[ue] ad Christvm. 

[12] p., 1282 
columns, [4] p., 
486 columns, [3] 

p. : ill. ; 
40 cm. 

Basileæ : Per 
Ioannem 

Oporinum, 
MDLIIII. 

Printer's device on title page: Arion riding on a dolphin; and (variant) on 
verso of last leaf, initials. The Holy Bible in Latin; the New Testament 

has half-title page: Novvm Testamentvm, Sebastiano Castalione                       
interprete. Date from colophon: "Basileæ, ex officina Ioannis Oporini, 

Anno Salutis humanæ M.D. LIIII. Mense Martio." The second and 
revised edition of Sébastien Castellion's (or Cha�teillon) 1551 version, 

translated into Classical, rather than Ecclesiastical Latin, from the                       
original languages. It includes continuations from Josephus appended to 
4 Esdras and 2 Maccabees. Cf. Darlow & Moule, note after no. 6131. 
Signatures: a-z� A-Z� Aa-Hh� AA-MM � NN� (OO-XX�). Text 

printed in double column, paragraph form, without verse nos. 64 lines to 
a full column. Title centered at top of page, in some cases across top of 

both pages. Chapter title centered in column. Chapter summaries in 
smaller type. References in both margins. Some illustrations. Woodcut 
initials over 11 lines at the beginning of books and bold-type initials 

over 2 lines at the beginning of chapters. Poetical books in poetry form. 
Includes: "Sebastiani Castalionis ad Lectores Admonitio"; "Ordo 

librorum" (first group of pages); MS notes (second group of pages); 
Genesis-2 Maccabees; "Qvae post Machabeos gesta svnt, ex Flavii 

Iosephi Antiqvitatvm libro decimotertio" (third group of pages); New 
Testament; "Annotationes" (fourth group of pages); "Errata" (fifth 

group of pages). References: BM, 465. d. 4. Copinger, 357. 
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Title Physical 
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1555 Case C  
23 .48555 

Bible. Latin. 
Vulgate. 

1555. 

Biblia. R. Stephanus lectori. En tibi Bibliorũ vulgata 
editio, in qua iuxta hebraicorum versuum rationem 

singula capita versibus distincta sunt, numeris 
praefixis qui versuum numeris quos in concordantiis 

nostris nouis & integris, post literas marginales 
ABCDEFG addidimus, respondent: vt quaerendi molestia 

leueris, quum tibi tanquam digito, quod quaeris 
demonstrabunt ... 

[12], 303, 74, [2] 
leaves. 19 cm. 

[Paris], 1555. Colophon: Excudebat Roberto Stephano Conradus Badius, anno 
M.D.L.V. VIII. idus Aprilis. Signatures: *�, **�, a-z�, aa-pp� (last 

leaf blank); A-I�, K�. Title vignette: Oliua Roberti Stephani. "R. 
Stephanus' third octavo edition, the text in which follows the folio 

editions of 1538-40 and 1546 ... The earliest Latin Bible to exhibit R. 
Stephanus' division of the text into numbered verses: the text however is 
not broken up, but printed in solid columns."—British and foreign Bible 

society. Hist. cat. 6135. In double columns, with references, variants, 
and section letters in the margins. The beginning of each verse is 

marked by a [...], followed by its number. Jerome's prefaces: 6th-12th 
prelim. leaves. Enamel binding: goffered edges. Printer's device on t.p. 

References: Renouard, 86.1; Adams, B-1051; Copinger 360 

1556 VAULT 
Case BS75 

1556 

Bible. Latin. 
Vulgate. 

1556. 

Biblia sacrosancta veteris, et novi testamenti : iuxta 
vulgatam editionem. 

[8], 477, [26] 
leaves ; 19 cm. 

(8vo) 

Lugduni : Apud 
Antonium 

Vincentium, 1556 
(Lugduni : Ex 

officina 
typographica 
Michae�lis 
Syluij, 1555) 

Printed in double columns. Publisher's device on t.p; printer's device at 
the end. Colophon: Lugduni, Ex officina typographica Michae�lis 

Syluij, M.D.L V. Signatures: *� a-z� A-2Q� 2R��¹. Foliation error: 
144 repeated, 152 omitted. Contemporaray blind tooled pigskin over 
wooden boards; brass center and corner pieces, catches and clasps (1 
broken); gauffered edges. Numerous contemporary ms additions on 

front pastedown, t.p., title verso, and leaf [8] at the beginning. 
References: Darlow & Moule, 6136; Adams B-1050 

1562 Case C  
246 .764 

Bible. Latin. 
1562. 

Sebastiani Castellionis Defensio suarum translationum 
Bibliorum, & maximè Noui foederis. : In qua, eum in 
illis religiose (contrà quàm à quibusdam traductus 

est) uersatum fuisse demonstratur, reprehensa diluuntur, 
multi difficiles loci enucleantur, & insuper 

aduersariorum errores ostenduntur ... 

237, [3] p. ; 17 
cm. 

Basileae : Per 
Ioannem 

Oporinum, 
[MDLXII] 

Bound with: Ruland, Martin. Clavis Scripture� sancte� ... 1562. Title 
vignette (printer's device) Castellion's Latin version of the Bible, 

published in 1551, was very much criticised because of its deviation 
from the simplicity of the original. In this "Defensio" he answers many 
of the criticisms separately. The objections are printed in Roman type, 
the rest of the book in Italic. Date from colophon:"Basileae, ex officina 

Iohannis Oporini, anno salutis humanae M D LXII. Mense Martio." 
Signatures: a-p� (p8 blank). References: Adams, C914 

1566 Case 
oversize  

C 23 .48566 

Bible. Latin. 
1566. 

Biblia Sacra, ad optima qvaeqve veteris, et vvlgatae                       
translationis exemplaria summa diligentia, parique fide                    
castigata. Cum hebraicorum, caldaeorum & graecorum                 

nominum interpretatione ...  

1114 p. 41 cm. Lvgdvni, Apvd 
G. Rovillivm, 

1566. 
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1580 CaseC 23 
.4858 

Bible. Latin. 
Tremellius. 

1580. 

Testamenti Veteris Biblia Sacra, sive, Libri canonici, 
priscae Iudaeorum ecclesiae a Deo traditi : Latini 

recens ex Hebraeo facti, brevibusque scholiis illustrati 
/ ab Immanuele Tremellio & Francisco Iunio ; accesserunt 

libri qui vulgo dicuntur Apocryphi, Latinè redditi & 
notis quibusdam aucti a Francisco Junio ; ... quibus 

etiam adjunximus Novi Testamenti libros ex sermone 
Syriaco ab eodem Tremellio in Latinum conversos. 

6 pts. in 1 v. ([14], 
219, [1]; 299, [1]; 

251, [1]; 390, 
[2]; 192; [4], 191 
[i.e. 195], [1] p. 
(last p. or p. in 

each sequence are 
blank) ; 22 cm. 

(4to in 8s) 

Londini : 
Excudebat 
Henricus 

Middletonus, 
impensis J.H., 

1580. 

Signatures: pts. 1-5: [par.]�( -par.� blank), A-N� O�, 2A-2S� 2T�, 
3A-3P� 3Q�, 4A-4Z�, 4 & �, 4[us]�, 5A-5M� (4[us]� blank; 3A� 
not signed, 3A�, � signed 'A�, �', 4A�, � not signed, 4F� signed 

'3F�', 5M� signed '4M�', 5M� signed '4M�', 5M� signed '4M�']; pt. 
6: *² A-L� M¹�. Old Testament in 5 parts, pt. 2-5 have separate title                       
pages; Pt. 2: Bibliorvm pars secvnda, id est libri historici Latini recèns  

ex Hebraeo facti; Pt. 3: Biblbiorvm pars teria, id est, qvinqve libri 
poetici; Pt. 4: Bibliorvm pars qvarta, id est, prophetici libri omnes, 
nvmero XVI ... ; Pt. 5: Libri Apocryphi, sive appendix Testamenti 

veteris ad canonem priscæ Ecclesiæ adjecta. New Testament has title: 
Iesv Christi D.N. Novvm Testamentvm e Lingva Syriaca latino sermone 
redditum. Head- and tail-pieces; initials; printed marginalia. The general 

t.-p. and that of the N.T. (v. 6) are dated 1580, v. 2-5, 1579. "The 
earliest ... complete Latin Bible printed in England."--Brit. and for Bible 
soc. Hist. cat. no. 6166. Imperfect: sig. Bbb 4-5 wanting. Pts. 2-4 of the 
Old Testament, the Apocrypha (pt. 5), and the New Testament (pt. 6) 
have separate title pages, all dated 1579 except the last which is dated 

1580. Imprint to New Testament: Londini : Excudebat T.V. 
typographus. impensis J.H., 1580. Each title page has a title vignette: 
The good shepherd. Pts. 2-5 are dated 1579. Printed for Christopher 
Barker. Tremellius' and Junius' version of the Old Testament, Junius' 

translation of the Apocryph, which had first been published at Frankfurt 
a. M, 1575-1569 and Tremellius' translation of the New Testament, 

made from the Syriac, originally published at Geneva in 1569. 
References: Darlow & Moule, 6166 (variant); STC 2056? 

1583 Case C  
23 .48583 

Bible. Latin. Bible, ad vetvstissima exemplaria nunc recèns castigata… [24], 1122 p. 21 
cm. 

Venetiis, 1583. A reprint of the Louvain Bible (unrevised). For description cf. Brit. and 
foreign Bible society. Hist. catalogue. pt. 3, p. 354, no. 6171. (c� 

2.124) Imperfect: Signatures after Bbbb wanting. 
1584 Bonaparte 

1445 
Bible. 

Polyglot. 
1584. 

Biblia Hebraica ; eorvndem Latina interpretatio Xantis                       
Pagnini Lvcensis, recenter Benedicti Ariae Montani                       
Hispal. & quorundam aliorum collato studio, ad 

Hebraicam dictionem diligentissimè expensa. Accesservnt 
& huic editioni libri Graeci scripti, qui vocantur 

Apocryphi ; cum interlineari interpretatione ex Bibliis                       
Complutensibus petita. 

2 pts. in 1 v. ([20], 
183, [1], 283 [i.e. 

281], [1], 84,                       
203, [1], 128 p.; 

[8], 186, [2] p. (p. 
[187]-[188]                       

blank) ; 37 cm. 
(fol.) 

Antverpiae : Ex 
officina 

Christophori 
Plantini, 1584. 

New Testament has special t.-p.: Novvm Testamentvm graecvm,                       
cvm vulgata interpretatione latina graeci contextus lineis inserta: quae 
quidem interpretatio cùm à graecarum dictionum proprietate discedit ... 

in margine libri est collocata, atque alia Ben. Ariae Montani                       
Hispalensis opera� è verbo reddita ... Accesservnt & huic editioni libri 
graecè scripti, qui vocantur Apocryphi, cum interlineari interpretatione 
latina ex Bibliis Complutensibus deprompta. Antverpiae, Ex officina C. 

Plantini, 1584. Complete Bible in the original languages, with 
interlinear Latin translation; reprinted from the Antwerp polyglot.                    

Manuscript note in Spanish on verso of t.-p. of New Testament. Printer's 
marks on t.p.'s. Signatures: pt. 1. [cross]�, [2 crosses]�, A-O�,                       

P�, a-x�, y-z�, aa-gg�, AA-RR�, Aa-Qq�; pt. 2. [par.]�, A-Y�, 
Z� (Z6 blank). With pt. 2: Novvm Testamentvm Graecvm ; cvm 

vulgata interpretatione Latina Graeci contextus lineis inserta                    
... Antverpiae : Ex officina Christophori Plantini, 1584. Bound together 
as issued; the Apocrypha (Aa-Qq�; 186, [2] p.), which are called for on 
the t.p.'s of both the Old and the New Testaments, are bound between 
them. Nos. 73-74 (2nd count in pt. 1) omitted in paging. Also issued 

with both titles ending: Accesserunt & huic editioni libri Graecè scripti, 
quos Ecclesia Orthodoxa, Hebraeorum canonem secuta inter 

Apocryphos recenset ... Reprinted from Plantin's 1569-1572 Polyglot 
Bible. References: Darlow & Moule 5106 and 4645. 
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1585 Case 4A 637 Bible. Latin. 
Tremellius-

Junius. 
1585. 

Testamenti Veteris Biblia Sacra sive Libri Canonici, 
priscæ Ivdæorum ecclesiæ a Deo traditi : Latini 
recens ex Hebræo facti, brevibusq[ue] Scholiis 

illustrati / ab Immanuele Tremellio & Francisco Junio, 
accesserunt libri qui vulgo dicuntur Apocryphi, Latinè 

redditi & notis quibusdam aucti a Francisco Junio, mvlto 
omnes qvam ante emendatiùs editi, numeris locisq[ue], 
citatis omnibus capitum distinctioni quam hæc editio 

sequitur exactiùs respondentibus, quibus etiam 
adjunximus Novi Testamenti libros ex sermone Syriaco 
ab eodem Tremellio, & ex Græco a Theodoro Beza in 

Latinum conversos. 

6 pts. ([14], 173; 
230 [i.e. 234]; 
160; 251; 224; 

[18], 424 
p.) ; 22 cm. 

Londini : 
Excudebat 
Henricus 

Midletonus, 
impensis W.N., 

M.D. lxxxv. 

Printer's device on each title page: The good shepherd. Signatures: �, 
A-L�, Aa-Oo�, Pp�, Aaa-Kkk�, Aaaa-Oooo�, Qqqq�, Aaaaa- 
Ooooo�, ¹�, A-z�, Aa-Cc�, Dd�. Blank leaf precedes t.-p. Cf. 

Darlow & Moule 6175. In the N.T. the two texts are printed in parallel 
columns, Beza's version being placed inside, Tremellius' version 

outside; with marginal references, variants and notes. Some historiated 
initials. Errors in foliation: Signature Nnnn� signed Oooo� and in the 
N.T. signature Cc signed C. Errors in pagination: Pages 234 (Pp�v), 

153 (Kkkk�), 198-199(Nnnn�v-Nnnn�), 202-203(Nnnn�v-Nnnn�) 
249(Qqqq�), 91(Fffff�), 145-160(Ooooo-Ooooo�), & 282-283(N.T. 
S�v-S�) numbered 230, 135, 214-215, 218-219, 253, 19, 209-224, & 

286-287, respectively. Each part has on verso of title page list of books, 
followed by dedicatory preface. Pt. 1 includes preface: "Illustrissimo 
Potentissimoqve Principi et Domino D. Fridericho Comiti Palatino ad 
Rhenvm, Bavariæ Duci, Sacri Romani Imperii Electori primario ... ", 
signed "Immanuel Tremellius, Franciscus Junius"; "Christiano Lectori 
S."; "Ordo Canonicorum librorum"; Pentateuch; pt. 2: preface (same 
addressee and authors); Joshua-Esther; pt. 3: preface; Job-Song of 

Songs; pt. 4: "Illustrissimo ... Domino Gvilhelmo, Landgravio Hassiæ ... 
"; Isaiah-Malachi; pt. 5: preface; Tobit-Sirach; pt. 6: "Serenissimæ D. 

Elizabethæ, Angliæ ... "; "Typographus Lectori"; New Testament. 
In this edition the order of the books of the Apocrypha is: Tobit, Prayer 

of Manasseh, Judith, Baruch, Letter of Jeremiah, Greek Daniel, 3-4 
Ezra, Greek Esther, 3 Maccabees, 1-2 Maccabees, Wisdom, Sirach. 
References: Darlow & Moule, 6175; BM, 1409. i. 2; Copinger, 508. 

Copy Specific: "Impensis W.N." W.N. identified as William Norton. Cf. 
STC. � (O.T.) (blank) wanting. STC 2060 

1585 Case 4A 614 Bible. Latin. 
Tremellius-

Junius. 
1585. 

Testamenti Veteris Biblia Sacra sive Libri Canonici, 
priscæ Ivdæorum ecclesiæ a Deo traditi : Latini 
recens ex Hebræo facti, brevibusq[ue] Scholiis 

illustrati / ab Immanuele Tremellio & Francisco Junio, 
accesserunt libri qui vulgo dicuntur Apocryphi, Latinè 

redditi & notis quibusdam aucti a Francisco Junio, mvlto 
omnes qvam ante emendatiùs editi, numeris locisq[ue], 
citatis omnibus capitum distinctioni quam hæc editio 

sequitur exactiùs respondentibus, quibus etiam 
adjunximus Novi Testamenti libros ex sermone Syriaco 
ab eodem Tremellio, & ex Græco a Theodoro Beza in 

Latinum conversos. 

6 pts. ([14], 173; 
230 [i.e. 234]; 
160; 251; 224; 

[18], 424 
p.) ; 22 cm. 

Londini : 
Excudebat 
Henricus 

Midletonus, 
impensis W.N., 

M.D. lxxxv. 

Printer's device on each title page: The good shepherd. Signatures: �, 
A-L�, Aa-Oo�, Pp�, Aaa-Kkk�, Aaaa-Oooo�, Qqqq�, Aaaaa- 
Ooooo�, ¹�, A-z�, Aa-Cc�, Dd�. Blank leaf precedes t.-p. Cf. 

Darlow & Moule 6175. In the N.T. the two texts are printed in parallel 
columns, Beza's version being placed inside, Tremellius' version 

outside; with marginal references, variants and notes. Some historiated 
initials. Errors in foliation: Signature Nnnn� signed Oooo� and in the 
N.T. signature Cc signed C. Errors in pagination: Pages 234 (Pp�v), 

153 (Kkkk�), 198-199(Nnnn�v-Nnnn�), 202-203(Nnnn�v-Nnnn�) 
249(Qqqq�), 91(Fffff�), 145-160(Ooooo-Ooooo�), & 282-283(N.T. 
S�v-S�) numbered 230, 135, 214-215, 218-219, 253, 19, 209-224, & 

286-287, respectively. Each part has on verso of title page list of books, 
followed by dedicatory preface. Pt. 1 includes preface: "Illustrissimo 
Potentissimoqve Principi et Domino D. Fridericho Comiti Palatino ad 
Rhenvm, Bavariæ Duci, Sacri Romani Imperii Electori primario ... ", 
signed "Immanuel Tremellius, Franciscus Junius"; "Christiano Lectori 
S."; "Ordo Canonicorum librorum"; Pentateuch; pt. 2: preface (same 
addressee and authors); Joshua-Esther; pt. 3: preface; Job-Song of 

Songs; pt. 4: "Illustrissimo ... Domino Gvilhelmo, Landgravio Hassiæ ... 
"; Isaiah-Malachi; pt. 5: preface; Tobit-Sirach; pt. 6: "Serenissimæ D. 

Elizabethæ, Angliæ ... "; "Typographus Lectori"; New Testament. 
In this edition the order of the books of the Apocrypha is: Tobit, Prayer 

of Manasseh, Judith, Baruch, Letter of Jeremiah, Greek Daniel, 3-4 
Ezra, Greek Esther, 3 Maccabees, 1-2 Maccabees, Wisdom, Sirach. 
References: Darlow & Moule, 6175; BM, 1409. i. 2; Copinger, 508. 
Copy Specific: "Impensis J.H." J.H. identified as John Harison (or 

Harrison). Cf. McKerrow. Variant of STC 2059 
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1596 Case 3A 909 Bible. Latin. 
Tremellius. 

1596. 

Testamenti veteris biblia sacra, sive, libri canonici 
priscae judaeorum ecclesiae à Deo traditi; Latini 

recéns ex Hebraeo facti ab Immanuele Tremellio et 
Francisco Junio. Accesserunt libri qui vulgo dicuntur 
Apocryphi, Latinè redditi à Francisco Junio. Quibus 
etjam adjunximus Novi Testamenti libros á Theodoro 
Beza ex Graeco in Latinum versos, acrecéns abeodem 

recognitos. 

777, 517 p. 19 cm. Hanoviae, 
impensis 

heredum Andreae 
Wecheli, 1596. 

Printer's device on t.-p. This edition contains only the Old Testament. 

 
 


